



## RODINA

**Pro velký zájem otevřelo ministerstvo už třetí dětskou skupinu**

čtěte na straně 2



## PROJEKT

**Středočeské firmy mohou získat příspěvek na generační tandem zaměstnanců**

čtěte na straně 3



## TÉMA

**Úřad práce ČR je připraven pomoci propouštěným horníkům**

čtěte na straně 4

## Slovo ministryně



Vážené čtenářky, vážení čtenáři, s blížícím se létem nastává doba vyjednávání o státní rozpočet na příští rok. Dovolte mi, abych vám v následujících řádcích představila hlavní priority, které budu za náš resort prosazovat. Jedním z klíčových témat budou důchody. Již nikdy se nesmí opakovat situace, aby došlo k valorizaci důchodů o pouhých 40 korun. Proto budu pro následující rok navrhnout zvýšení důchodů v průměru o 300 korun. Usilovat budu také o nárůst minimální mzdy, která je v Čechách bohužel stále jedna z nejnižších v Evropě. Přitom za poctivě vykonanou práci musejí lidé dostávat také adekvátní odměnu. V legislativní oblasti chci pokračovat v opatřeních týkajících se prarodinné politiky. Prvním z nich je umožnění rychlejšího čerpání rodičovského příspěvku. Rodiče by tak měli možnost vrátit se do práce dříve než po dvou letech a dostávali by i více peněz. V případě čerpání do jednoho roku by mohl příspěvek dosáhnout až 70 procent vyměrovacího základu příjmu, tedy přibližně té částky, kterou nyní představuje mateřská. Podruhé se také chystám vláde předložit návrh na zálohované výživné. Pokud jeden z rodičů neplatí výživné, dostává se pak samoživitelka či samoživitel s dětmi do složité situace. Mým cílem není, aby stát suploval rodiče, ale aby tyto děti nedoplácely na nezodpovědnost svých rodičů. Naprosto zásadní bude též schválení návrhu zákona o sociálním bydlení. Bydlení, jako základní lidská potřeba, by mělo být dostupné pro každého. Je to další cesta, jak pomoci seniorům, rodinám s dětmi, samoživitelkám či zdravotně postiženým.

Mgr. MICHAELA MARKSOVÁ  
MINISTRYŇE PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

# Vláda schválila otcovskou dovolenou

**Novopečení tatínkové budou mít od začátku příštího roku možnost využít po narození potomka týdenní otcovskou dovolenou.**

„Nabízíme rodinám možnost rozložit péči o novorozeně mezi oba rodiče. Smyslem je, aby otcové nebyli ochuzeni o čas strávený s dítětem a maminkou v důležitém období krátce po porodu,“ uvedla ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová. „V Evropské unii jde o standardní opatření, protože již 23 zemí z celkového počtu 28 členských států obdobnou dávku přiznává,“ dodala ministryně k novele zákona o nemocenském pojištění.

## Na sirotčí důchod dosáhne více lidí

Novelou zákona o nemocenském pojištění se rozšíří i okruh lidí s nárokem na sirotčí důchod. Praktické zkušenosti ukazují, že i přes dosud provedená zmírnění podmínky potřebné doby pojištění rodičů se stále vyskytují případy, kdy nárok na sirotčí důchod nevznikne. Stanoví se proto další alternativní podmínka pro vznik nároku na sirotčí důchod: Penzi budou mít šanci získat sirotci, pokud jejich zemřelému rodiči bylo méně než 28 let a platil v posledních deseti letech aspoň jeden rok sociální odvodů. U zemřelého rodiče staršího 38 let se podmínka potřebné doby pojištění bude považovat za splněnou, byla-li získána v období dvacet let před dnem smrti, a potřebná doba placeného pojištění přitom bude činit aspoň dva roky.

## Jaká bude výše nové dávky?

Otcovská dovolená bude fungovat jako nová dávka, z nemocenského pojištění dostane otec dítěte po jeden týden 70 procent vyměrovacího základu svého výdělku. Podpora bude stejná jako výše peněžité pomoci v mateřství. Nástup na otcovskou dovolenou bude možný v období šesti týdnů ode dne narození dítěte a týdenní otcovskou nelze přerušit. V České republice se ročně narodí okolo 100 tisíc dětí.

Nově budou mít nárok na nemocenskou i dobrovolní hasiči. Podstatou návrhu novely je, že denní výše nemocenské při dočasné pracovní



FOTO: MICHAL BEDNÁREK | DREAMSTIME.COM

neschopnosti nebo karanténě, které vzniknou v důsledku záchranných nebo likvidačních prací, bude činit sto procent denního vyměrovacího

základu. Dopad na rozpočet bude minimální, rádo ve desítkách tisíc korun.

(tz)

## Třetí červnovou neděli se koná jubilejní 10. ročník Tátafestu

**Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR spolu s Ligou otevřených mužů a Uníí center pro rodinu pořádá už 10. ročník Tátafestu. Letošní akce se uskuteční 19. června na lodi Cargo Gallery na pražské náplavce.**

Tátafest se koná jako oslava Dne otců. Jde o svátek, který se začal slavít v USA. S nápadem na jeho vznik přišla žena – Sonora Smart Dodd, jejíž otec – vdovec se staral o pět dětí. Poprvé se tento svátek slavil v roce 1910 a v současnosti se oslavy pořádají nejen v zámoří, ale i v Evropě, a to vždy třetí nedělí v červnu. Letošní Tátafest bude na vlnách Vltavy. Akce začíná v neděli 19. června ve 14 hodin na palubě lodi Cargo Gallery na pražské náplavce.

## Kdo se stane Táťou roku?

Na co se kromě prohlídky lodi Cargo Gallery – lodi plně umění – můžete ještě těšit? Během odpoledne bude vyhlášen Táta roku – obdivuhodný otec, kterého mohli nominovat jeho blízcí, spolupracovníci, zaměstnavatelé nebo rodinná centra.



Ocenění získá muž, který je aktivním tátou, bere svoje rodičovství vážně, ví, kdy dát přednost rodině před prací, myslí na svoje děti a taky pro ně něco dělá. Noutze nebude o dobrou zábavu. V 17 hodin začne koncert skupiny Tata boys a zájemci se mohou zúčastnit třeba workshopu bubnování. Přípravou budou doprovodné akce pro děti.

## Děti mají vstup zdarma

I když je Tátafest určen hlavně mužům – otcům, přístupný je široké veřejnosti. Vstupné na palubu stojí 200 Kč. Tátove dostanou zdarma speciální tričko. Děti do 15 let se mohou nalodit zdarma. Stejně jako v předchozích letech se oslavy uskuteční nejen v Praze, ale i na řadě dalších míst v ČR. Bližší informace a programy naleznete na [www.tatafest.cz](http://www.tatafest.cz). Den otců se koná pod záštitou ministryně práce a sociálních věcí Michaely Marksové, mediálním partnerem pro letošní rok je Rádio Impuls.

ZDROJ: WWW.TATAFEST.CZ

# Nezaměstnanost v Česku dál klesá, je nejnižší v EU

**Na konci května evidoval Úřad práce ČR 394 789 uchazečů o zaměstnání, což je o více než 70 tisíc méně než v květnu loňského roku. Napopak se meziročně zvýšil počet volných pracovních míst – o 36 tisíc.**

Podíl nezaměstnaných osob klesl na konci dubna na 5,4 procenta. Z celkového počtu lidí bez práce bylo 375 879 dosažitelných uchazečů o zaměstnání (tzn., že jsou schopni okamžitě nastoupit do vhodného zaměstnání). V mezinárodním srovnání měla Česká republika (podle výsledků za duben) nejnižší nezaměstnanost v EU. „V tomto ročním období nezaměstnanost obvykle klesá, ovšem květnová čísla stojí za pozornost. Počet uchazečů o zaměstnání byl nejnižší od ledna 2009. Situaci na pracovním trhu ovlivňují především růst české ekonomiky, průmyslové výroby a doznívající nástup jarních sezonních prací ve stavebnictví a zemědělství, dále pak ve službách, lesnictví, těžbě, potravinářství, lázeňství či turistickém ruchu,“ říká generální ředitelka Úřadu práce ČR Kateřina Sadílková.

## ROSTE POČET VOLNÝCH PRACOVNÍCH MÍST

Zaměstnavatelé investují do rozvoje a firmy rozšiřují své dosavadní provozy nebo budují nové, a tak roste počet volných pracovních míst. V následujících měsících tak nezaměstnanost s velkou pravděpodobností ještě klesne.

V květnu měli zaměstnavatelé největší zájem o pomocné pracovníky ve výrobě, montážní dělníky, řidiče nákladních automobilů, autobusů

a tramvají, kováře a nástrojáře, pracovníky v oblasti ochrany a ostrahy, kuchaře (kromě šéfkuchařů), slévače, svářeče či obsluhu pojízdných zařízení. Dále hledali pomocné pracovníky v oblasti těžby a ve stavebnictví a prodavače. Přednost dávali kvalifikovaným specialistům s praxí. Tradičně velká poptávka je po technických profesích napříč všemi obory.

Kromě rostoucí ekonomiky se na vývoji na trhu práce pozitivně podepisuje také proaktivní komunikace Úřadu práce ČR se zaměstnavateli. V rámci monitoringu trhu práce kontaktují jeho zaměstnanci firmy v regionu, vyhledávají volné

pracovní pozice pro uchazeče o zaměstnání a poskytují jim informace o jednotlivých nástrojích a opatřeních aktivní politiky zaměstnanosti, které slouží zejména k eliminaci dlouhodobého setrvání uchazečů v evidenci.

## Rozdíly v regionech

Výsledkem spolupráce je mimo jiné už zmíněný nárůst počtu volných pracovních míst v databázi Úřadu práce ČR. V uplynulém měsíci jich úřad evidoval 129 054, což je o 4 774 více než v dubnu a o 36 353 více než před rokem. Nejvíce volných pozic chtějí obsadit zaměstnavatelé ve Středočeském kraji (16 972), v Praze (16 627) a v Moravskoslezském (12 022) kraji.

Nejnižší nezaměstnanost byla na konci května v okresech Rychnov nad Kněžnou (1,9 procenta), Praha-východ (2,1 procenta), Benešov (2,8 procenta) a Jičín (2,9 procenta).

ZDROJ: ÚŘAD PRÁCE ČR

(tz)

Podíl nezaměstnaných osob v ČR ke 31. 5. 2016	5,4 %
Počet uchazečů o zaměstnání	394 789
Počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání	375 879
Míra nezaměstnanosti podle EUROSTATU (duben 2016)	4,1 %
Počet volných pracovních míst	129 054

## Publikace Známé statistiku trhu práce za loňský rok

V roce 2015 bylo v rámci aktivní politiky zaměstnanosti nově vytvořeno 89 220 pracovních míst, což bylo o 22,1 tis. míst více než v roce předchozím. Průměrný počet uchazečů o zaměstnání činil v loňském roce 478,9 tis. a byl o 82,5 tis. nižší než v roce 2014. Zajímá vás vývoj trhu práce v České republice? Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR vydalo Statistickou ročenku trhu práce v ČR za rok 2015, v níž najdete další statistické ukazatele a informace z oblasti vývoje evidované nezaměstnanosti, volných pracovních míst, aktivní politiky zaměstnanosti a základní struktury nabídky a poptávky na trhu práce. Publikaci si lze zdarma stáhnout z webových stránek ministerstva na adrese [www.mpsv.cz](http://www.mpsv.cz) (Média a veřejnost – Publikace MPSV – Rok 2016 – Publikace).

(tz)













